

# 稱打擊「黑幫」中方表憤怒 意警搜華人工廠爆衝突

【大公報訊】綜合英國廣播公司、德國之聲、美國之音報道：意大利稱為打擊勢力日益龐大的華人社區甚至黑幫操控問題，日前在佛羅倫斯一帶大舉搜查華人工廠，中國外交部對意大利的做法表示憤怒，當地使領館已提出抗議。另外，本周三，意大利衛生人員企圖進入佛羅倫斯附近一間工廠時，與華人工人發生衝突，致數人受傷。事件已引發中國外交部的交涉。

意大利警方1日表示，作為調查華人黑幫涉嫌攻擊北非裔人士事件的一部分，對9個地點進行了突擊搜查。此番的搜查行動發生在托斯卡納大區的普拉托市。普拉托是歐洲最大的華人聚居地之一，服裝業發達，經濟增長迅速，最近幾年，一直受到西方社會的關注。

## 闖華人工廠引發騷動對峙

據悉，警方的調查對象均屬華人組織意大利白鹿聯合會。意大利警方發布的一份聲明說，白鹿聯合會的負責人在普拉托開展警戒巡邏，並向商戶徵收保護費，導致一些與犯罪無關的北非阿拉伯移民受到攻擊。普拉托警方負責人納努奇稱，將對9人進行分別調查；那些被拘留者被控參與了針對種族暴力的犯罪團夥。

6月29日，托斯卡納大區首府佛羅倫斯的塞斯托菲奧倫蒂諾區約有300名華人與當地警方發生衝突。據當地媒體報道，事發時意大利警察對當地一家華人開設的工廠進行安全檢查時，一位華人老者抱着嬰兒試圖離開工廠，被警方攔阻，



警察使用防暴裝置推搡一名抗議者 美聯社

引發衝突，導致小孩掉地受傷。《歐洲時報》意大利版引述目擊者說，出事後，老人與警察發生衝突，遭到毆打，引發小型騷動和對峙，造成4名警察和3名工人受傷。

2013年12月初，位於普拉托市的一座華人工廠起火，造成7人喪生。路透社報道稱，這場大火過後，意大利政府衛生檢查人員加大了檢查力度。而這也是導致此次衝突爆發的原因。



意大利警方與華人社區的抗議者6月30日在佛羅倫斯郊外發生衝突 美聯社

一名消息人士稱，起初檢查人員向一名華人工廠主提出其違反了衛生和安全守則，該名工廠主的反應憤怒。隨後大量工人到達，雙方產生對峙。

報道稱，這些警察到工廠檢查時沒有出示任何證件，因此受到懷疑。事後，警方逮捕了該名工廠主和一名工人。理由是涉嫌傷害政府官員，並阻止其執法。

## 中國外交部籲公正調查

逮捕令發出後，有不少示威民眾聚集在當地一家法院周圍，聲稱政府官員在檢查工廠時有執法過度的行為。有示威者表示：「我們要的是公平！」另有中國活動人士抗議說，意大利當局只是對繳納罰金感興趣。他們準備這個周末舉行抗議示威。

另外，周三的衝突亦已引發中國外交部的關注。中國外交部發言人洪磊在1日的例行記者會上說，中國駐意大利使館和駐佛羅倫斯總領館已經向意大利方面提出交涉，要求其文明執法，公正調查，切實維護在意大利中國公民的安全與合法權益，同時還提醒意大利僑民依法理性維權。

中國駐佛羅倫斯總領事王輔國1日探望兩天前與警察衝突的當事華僑人士，表示慰問。同一天，中國駐意大利使館臨時代辦、公參元薦約見意大利國家警察負責人，表示希望意方依法公正處理此次衝突事件，重視華僑華人的合理訴求，保障他們的合法權益與安全。



一名受傷者躺在地上 美聯社

## 澳大選：現政府有望繼續執政

【大公報訊】據英國廣播公司報道：澳洲2日舉行聯邦議會選舉，預計當天全澳有1200萬選民進行投票。現時外界估計，保守黨帶領的聯合政府將會繼續執政。

當地時間2日8時，各投票站開始開放，選民紛紛前往投票。現任總理、自由黨黨首特恩布爾9時30分左右抵達其選區內位於悉尼一所小學的投票站。特恩布爾表示，沒有比現在更令人興奮的時刻了。反對黨領袖、工黨黨魁肖勝則仍在兩黨爭奪激烈的西悉尼地區拉票，他將於2日晚些時候返回自己位於墨爾本的選區投票。

澳洲法律規定年滿18歲的公民必須在選舉中投票，約有1550萬澳洲選民將會投下一票。據澳新聞集團2日公布的最新民調，執政的自由黨—國家黨聯盟以50.5%的微弱優勢領先反對黨工黨。費爾法克斯媒體集團所做民調則顯示，兩黨支持率持平。

## 英脫歐使澳總理得益

此次選舉的競選活動長達八星期，澳洲



▲澳現任總理特恩布爾2日在悉尼一投票站 法新社



▲澳反對黨領袖肖勝2日在墨爾本一投票站 路透社

總理及反對黨領袖1日已發表選前的最後演講。競選期間，執政的保守黨與在野工黨就經濟、醫療、移民及同性婚姻等議題針鋒相對。英國脫歐令經濟形勢不明朗，澳洲總理特恩布爾向選民承諾，將穩定經濟，並會向工人及中小企減稅。肖勝則向選民承諾，其首要任務將是合法化同性婚姻。

外界預期現屆政府雖然將繼續執政，但將損失多個議席。民調結果顯示，下屆政府

有分析預計，選民支持獨立黨派，將令下屆政府步履蹣跚。而假如「懸浮議會」真的出現，獨立參議員塞諾豐有可能掌握關鍵。成立極右「一國黨」的韓森則有可能重返政壇。

## 美司法部長晤克林頓 否認談希「電郵門」

【大公報訊】綜合美聯社、美國之音報道：美國司法部目前正在調查將成為民主黨總統提名者的希拉里，在就任國務卿期間內使用私人郵箱服務器的問題。美國司法部長林奇(圓圖)日前表示，無論聯邦調查局建議是否提出檢控，她都會接受；她又澄清此前與希拉里丈夫、前美國總統克林頓見面時只是閒話家常，不涉及調查內容。



本周早些時候，林奇和克林頓的一場未經事先安排的會晤一度引發爭議。林奇稱，她在鳳凰城機場停機坪跟克林頓進行的主要是「社交性」談話，話題是克林頓的孫兒以及最近的旅行。她表示兩人並未討論電郵事件。

但許多共和黨議員稱，這種會晤有可能影響了調查。一些民主黨人也認為，這種會晤交談並不合適。

希拉里的對手特朗普稱，自己對這場「鬼鬼祟祟的」會晤「驚呆了」。白宮發言人歐內斯特則表示，奧巴馬總統希望在司法部門的調查過程中沒有「政治干預」，但他也表揚了林奇回答有關此次會面的問題。

希拉里一直堅決否認在她國務卿任內，使用一個基於她紐約住所的單獨電子郵件系統處理私事和公務，是違反了任何法規條例。聯邦調查局此前一直在調查該行為是否會危及國家安全。司法部則正在調查機密情報是否被不當處理。

## 英民眾倫敦遊行抗議脫歐

【大公報訊】據法新社報道：大批英國民眾2日在倫敦參與遊行，抗議英國早前公投通過脫離歐盟。

此次遊行由相關組織發起，示威者計劃在當地時間早上11時於公園集合，然後向國會遊行。

據悉，當天遊行有大批年輕人參加，其中有人身披歐盟的旗幟，也有人揮舞「和歐盟在一起」的標語。其發起人麥克德莫特在社交網Facebook上說，要通過拒絕公投結果來阻止脫歐，避免按下自我毀滅的按鈕。

## 捷克總統籲仿效脫歐公投

英國上月23日舉行公投，結果顯示，有近五成二的選民支持脫歐；而在倫敦，則有六成選民投票支持英國留在歐盟。

距英公投決定脫歐後僅一周，捷克總統澤曼周四呼籲該國是否脫離歐盟和北約舉行全國公投。



英民眾2日在倫敦集會反對脫歐 法新社

聲明稱，該國政府並無意舉行任何有關公投。

捷克在1999年加入北約，2004年加入歐盟。捷克目前不具有進行全國公投的機制，須修憲才能實施。另據一項民調顯示，49%的捷克人支持留歐，34%則贊成脫歐。

## 美近年空襲致116平民死亡

【大公報訊】綜合美聯社、英國廣播公司報道：美國白宮1日發布官方數據稱，在2009至2015年間，美軍在除阿富汗、伊拉克和敘利亞這三個活躍戰區以外地區發動的反恐空襲，導致64至116名平民死亡。但國際輿論認為這一數據不真實，遠低於人權組織的估算。

很長時間以來，人權組織一直指美

國政府對無人機和空襲造成的平民傷亡含糊其辭。統計顯示，自奧巴馬在2009



▲也門一堵牆上抗議美國無人機空襲的圖繪 路透社

年上任以來，有2372至2581名恐怖組織成員在美軍473次襲擊中身亡。白宮拒絕透露平民傷亡的具體發生地點，但表示有關數字並不包括阿富汗、伊朗和敘利亞等國。有關統計也不包括在美軍陸軍執行地面作戰任務期間被殺的平民。

據總部位於倫敦的英國新聞調查局估計，自2002年以來，美軍在巴基斯坦、也門和索馬里等地的無人機襲擊造成的平民死亡人數在492人至1100人之間。該局表示，估算數字是基於當地和國際新聞記者、非政府組織調查人員、被泄漏的政府文件、法庭檔案以及實地調查所得的報告。

另據美國智庫「新美國基金」的統計數據顯示，美軍無人機空襲在2009年至2015年期間至少造成219名平民死亡，遠高於白宮此次公布的64至116名平民死亡數字。